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Enquête Baromètre social de la Wallonie 2012 

Présentation des tris à plat 

 

Échantillon total de 1298 individus – Tirage de l’échantillon : Registre national – 
Population : de 18 ans et plus 

L’enquête BSW 2012 a été réalisée de septembre 2012 à janvier 2013, par des enquêteurs 
expérimentés (société TNS Dimarso), au domicile du répondant, auprès d’un échantillon de 
1298 individus, représentatif de la population en Wallonie.  

Le taux de réponse
1
  pour la Wallonie est de 54,1 % et, selon la province : 52,1% pour le 

Brabant wallon, 56,6% pour le Hainaut, 47,4% pour Namur, 56,7% pour le Luxembourg et 
54,3% pour Liège. 

Pour cette taille d’échantillon la marge d’erreur maximale à un niveau de confiance de 95% est 
de 2,76%. Cette marge d’erreur maximale est atteinte lorsque la proportion de réponse à une 
question est de 50 % (p.ex. 50 % des personnes sont confiantes envers les institutions), elle est 
donc moindre lorsque la proportion s’éloigne de cette référence. 

Les données sont pondérées selon l’âge, le sexe et le niveau d’éducation. Les pourcentages ci-
dessous sont présentés à une décimale après la virgule, mais pour une question de pertinence, 
nous conseillons aux utilisateurs d’arrondir les données à l’unité. 

 

Citez la source suivante à chaque utilisation de tableau : Enquête Baromètre social de la 
Wallonie, 2012, IWEPS 

Personnes contacts pour l’enquête BSW : Rébécca Cardelli et Thierry Bornand  

r.cardelli@iweps.be  t.bornand@iweps.be 

 

L’IWEPS ne peut être tenu responsable de l’utilisation et de l’interprétation ultérieures 
des statistiques présentées ci-dessous. 

 

 

Remarque : Les résultats présentés ci-dessous ne reprennent pas, en règle générale, les 
données manquantes ni les « ne sait pas ».   

 

Vous êtes de sexe… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Masculin 622 47,9 

Féminin 676 52,1 

Total 1298 100,0 

 

Localisation des citoyens selon la province 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

                         
1
 Le taux de réponse est ici calculé en divisant le nombre de répondants (interviews complétées) par 

l’effectif de l’échantillon de citoyens à contacter. 

mailto:r.cardelli@iweps.be
mailto:t.bornand@iweps.be
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Brabant Wallon 161 12,4 

Hainaut 508 39,1 

Namur 159 12,3 

Luxembourg 99 7,7 

Liège 371 28,6 

Total 1298 100,0 

 

Âge de l’échantillon (en 4 catégories à partir de la question sur l’année de naissance) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

moins de 25 ans 149 11,5 

de 25 à 44 ans 426 32,8 

de 45 à 64 ans 450 34,7 

65 ans et plus 273 21,0 

Total 1298 100,0 

 

Quelle est la description qui correspond le mieux à votre situation de vie actuelle ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

seul 236 18,7 

en couple 343 27,2 

en couple avec enfant(s) 429 34,0 

seul avec enfant(s) 93 7,4 

avec parents ou autre  
membre de la famille 

161 12,8 

Total 1262 100,0 

 

Parmi les propositions  suivantes, quel est le niveau du plus haut diplôme que vous avez 
obtenu ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Ss diplôme/primaire 249 19,2 

Secondaire inferieur 115 8,8 

Secondaire supérieur (post) 586 45,2 

Supérieur non universitaire 229 17,6 

Supérieur universitaire 119 9,2 

Total 1298 100,0 
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En dehors des membres de votre ménage, combien d’ami(e)s proches avez-vous 
personnellement ? (variable reconstruite) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas d’ami 98 7,6 

entre 1 et 2 256 19,7 

entre 3 et 4 315 24,3 

entre 5 et 9 312 24,0 

entre 10 et 14 208 16,0 

15 et plus 109 8,4 

Total 1298 100,0 

 

Membre actif d’au moins une association (variable reconstruite) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Je ne suis membre  
d’aucune association 

595 45,9 

Oui, je suis membre actif  
d’au moins une association 

703 54,1 

Total 1298 100,0 

 

Nombre total d’association dont on est membre actif (variable reconstruite) à partir de la 
question « Je vais vous citer quelques catégories d’associations ou de clubs. Dites-nous 
si vous êtes ou si vous avez été membre de l’une d’elles »  

 

Nombre d’association  
dont on est membre actif 

Effectifs 
pondérés 

Pourcentage 

0 595 45,9 

1  362 27,9 

2 206 15,9 

3 72 5,5 

4 35 2,7 

5 13 1,0 

6 12 ,9 

7 2 ,2 

8 1 ,0 

Total 1298 100,0 
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Q63. Vous arrive-t-il de vous sentir seul(e) ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très souvent 103 7,9 

Quelquefois 277 21,4 

Rarement 265 20,4 

Jamais 653 50,3 

Total 1298 100,0 

 

Q77. Etes-vous d’accord avec la proposition suivante : «En Belgique, on peut se faire 
entendre lorsque l’on n’est pas d’accord avec la manière dont les choses se passent ?» 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 116 9,0 

Plutôt d’accord 539 41,6 

Plutôt pas d’accord 411 31,7 

Pas du tout d’accord 229 17,7 

Total 1295 100,0 

 

Q78. Vous est-il déjà arrivé de vous mobiliser pour faire entendre votre voix. Par 
exemple, en faisant grève ou en faisant circuler une pétition. 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Souvent 45 3,5 

Quelques fois 394 30,4 

Une fois 205 15,8 

Jamais 652 50,3 

Total 1296 100,0 

 

Q79. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ? 

 Les institutions internationales (FMI, OTAN, OMC) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 83 6,5 

Assez d’influence 214 16,6 

Peu d’influence 471 36,6 

Pas du tout d’influence 519 40,3 

Total 1286 100,0 
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Q80. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

 Les Institutions européennes 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 124 9,7 

Assez d’influence 379 29,6 

Peu d’influence 448 35,0 

Pas du tout d’influence 331 25,8 

Total 1282 100,0 

 

Q81. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

 Le Gouvernement belge 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 256 19,9 

Assez d’influence 560 43,5 

Peu d’influence 287 22,3 

Pas du tout d’influence 184 14,3 

Total 1288 100,0 

 

Q82. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

 Le Gouvernement wallon 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 152 11,8 

Assez d’influence 584 45,2 

Peu d’influence 363 28,1 

Pas du tout d’influence 192 14,9 

Total 1290 100,0 

 

Q83. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ? 

 Les pouvoirs locaux (communes et provinces) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 205 15,9 

Assez d’influence 593 45,9 
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Peu d’influence 338 26,2 

Pas du tout d’influence 155 12,0 

Total 1291 100,0 

 

Q84. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ? 

 Les grandes entreprises 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 163 12,7 

Assez d’influence 360 27,9 

Peu d’influence 440 34,1 

Pas du tout d’influence 326 25,3 

Total 1289 100,0 

 

Q85. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

 Les marchés financiers 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 236 18,3 

Assez d’influence 312 24,2 

Peu d’influence 384 29,8 

Pas du tout d’influence 355 27,6 

Total 1286 100,0 

 

Q86. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

 Les associations 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 52 4,0 

Assez d’influence 286 22,2 

Peu d’influence 583 45,2 

Pas du tout d’influence 370 28,7 

Total 1290 100,0 

 

Q87. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

 Les mobilisations citoyennes 

 

 Effectifs Pourcentage 
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pondérés 

Beaucoup d’influence 60 4,7 

Assez d’influence 302 23,5 

Peu d’influence 551 42,8 

Pas du tout d’influence 374 29,1 

Total 1288 100,0 

 

Q88. Les acteurs suivants ont-ils de l’influence sur ce qui vous concerne ?  

 Les syndicats 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Beaucoup d’influence 85 6,6 

Assez d’influence 305 23,6 

Peu d’influence 444 34,4 

Pas du tout d’influence 458 35,5 

Total 1292 100,0 

 

Q95. Si le vote n’était plus obligatoire en Belgique, iriez-vous encore voter aux élections 
COMMUNALES ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Toujours 752 60,8 

La plupart du temps 128 10,3 

Parfois 93 7,6 

Jamais 264 21,3 

Total 1237 100,0 

 

Q96. Si le vote n’était plus obligatoire en Belgique, iriez-vous encore voter aux élections 
REGIONALES ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Toujours 676 55,3 

La plupart du temps 134 11,0 

Parfois 113 9,3 

Jamais 298 24,4 

Total 1221 100 
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Q97. Si le vote n’était plus obligatoire en Belgique, iriez-vous encore voter aux élections 
LEGISLATIVES (fédérales) ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Toujours 688 56,1 

La plupart du temps 122 9,9 

Parfois 115 9,4 

Jamais 302 24,6 

Total 1226 100 

 

Q102. Quel degré de confiance avez-vous dans les médias ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 219 16,9 

Peu confiance 494 38,2 

Confiance moyenne 537 41,5 

Grande confiance 42 3,3 

Confiance totale 2 ,1 

Total 1294 100,0 

 

Q103. Quel degré de confiance avez-vous dans l’enseignement ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 23 1,8 

Peu confiance 139 10,8 

Confiance moyenne 655 50,7 

Grande confiance 428 33,1 

Confiance totale 46 3,5 

Total 1292 100,0 

 

Q104. Quel degré de confiance avez-vous dans les entreprises ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 92 7,1 

Peu confiance 345 26,8 

Confiance moyenne 764 59,3 

Grande confiance 78 6,0 
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Confiance totale 11 ,8 

Total 1290 100,0 

 

Q105. Quel degré de confiance avez-vous dans la police ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 61 4,7 

Peu confiance 205 15,8 

Confiance moyenne 641 49,4 

Grande confiance 362 27,9 

Confiance totale 27 2,1 

Total 1296 100,0 

 

Q106. Quel degré de confiance avez-vous dans la justice ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 157 12,1 

Peu confiance 331 25,5 

Confiance moyenne 599 46,3 

Grande confiance 190 14,7 

Confiance totale 18 1,4 

Total 1295 100,0 

 

Q107. Quel degré de confiance avez-vous dans les syndicats ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 165 13,0 

Peu confiance 386 30,4 

Confiance moyenne 567 44,7 

Grande confiance 135 10,6 

Confiance totale 16 1,3 

Total 1268 100,0 

 

Q108. Quel degré de confiance avez-vous dans les partis politiques ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 265 20,6 
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Peu confiance 502 39,0 

Confiance moyenne 484 37,6 

Grande confiance 37 2,9 

Confiance totale 1 ,1 

Total 1289 100,0 

 

Q109. Quel degré de confiance avez-vous dans la Région Wallonne ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 101 7,8 

Peu confiance 296 23,1 

Confiance moyenne 711 55,4 

Grande confiance 167 13,0 

Confiance totale 9 ,7 

Total 1284 100,0 

 

Q110. Quel degré de confiance avez-vous dans l’Etat belge ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 99 7,7 

Peu confiance 279 21,6 

Confiance moyenne 694 53,7 

Grande confiance 203 15,7 

Confiance totale 17 1,3 

Total 1292 100,0 

 

Q111. Quel degré de confiance avez-vous dans l’Europe ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pas du tout confiance 153 11,9 

Peu confiance 347 27,0 

Confiance moyenne 611 47,5 

Grande confiance 158 12,3 

Confiance totale 18 1,4 

Total 1286 100,0 
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Q112. Même de nos jours, je trouve que l’on peut encore faire confiance à la plupart des 
gens ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 67 5,2 

Plutôt d’accord 665 51,3 

Plutôt pas d’accord 449 34,6 

Pas du tout d’accord 116 8,9 

Total 1297 100,0 

 

Q113. Notre société est capable de surmonter les obstacles qui se présentent ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 111 8,7 

Plutôt d’accord 753 58,6 

Plutôt pas d’accord 353 27,5 

Pas du tout d’accord 68 5,3 

Total 1286 100,0 

 

Q116. Je me sens impuissant face aux changements actuels 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 330 25,5 

Plutôt d’accord 652 50,5 

Plutôt pas d’accord 232 17,9 

Pas du tout d’accord 79 6,1 

Total 1293 100,0 

 

Q118. Comment voyez-vous votre avenir ? Vous arrive-t-il de penser que : vous pourriez 
rencontrer des difficultés financières dans les années à venir 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 101 7,8 

Rarement 248 19,2 

De temps en temps 549 42,6 

Souvent 297 23,0 

 Tout le temps 95 7,4 
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Total 1291 100,0 

 

Q119. Comment voyez-vous votre avenir ? Vous arrive-t-il de penser que : vous pourriez 
rencontrer des difficultés à maintenir votre position sociale dans l’avenir ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 178 13,8 

Rarement 303 23,5 

De temps en temps 499 38,7 

Souvent 236 18,3 

Tout le temps 74 5,7 

Total 1290 100,0 

 

Q120. Comment voyez-vous votre avenir ? Vous arrive-t-il de penser que vos enfants ou 
la génération future pourraient avoir plus de difficultés ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 26 2,0 

Rarement 68 5,3 

De temps en temps 333 25,8 

Souvent 634 49,1 

Tout le temps 230 17,8 

Total 1291 100,0 

 

Q126. En général, estimez-vous être bien informé de l’actualité ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très bien informé 211 16,3 

Plutôt bien informé 827 64,0 

Plutôt mal informé 198 15,3 

Très mal informé 57 4,4 

Total 1293 100,0 

 

Q136. Vous arrive-t-il de vous sentir EUROPEEN ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 276 21,2 

Rarement 194 14,9 
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De temps en temps 343 26,4 

Souvent 268 20,6 

Tout le temps 218 16,8 

Total 1298 100,0 

 

Q137. Lorsque vous vous sentez EUROPEEN, est-ce un sentiment… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Fort 247 24,2 

Moyen 587 57,4 

Faible 189 18,5 

Total 1022 100,0 

 

Q138. Lorsque vous vous sentez EUROPEEN, en êtes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très fier 116 11,5 

Plutôt fier 695 68,5 

Plutôt peu fier 181 17,9 

Pas fier du tout 22 2,2 

Total 1015 100,0 

 

Q139. Vous arrive-t-il de vous sentir BELGE ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 62 4,8 

Rarement 45 3,5 

De temps en temps 143 11,0 

Souvent 300 23,1 

Tout le temps 747 57,6 

Total 1296 100,0 

 

Q140. Lorsque vous vous sentez BELGE, est-ce un sentiment… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Fort 761 61,7 

Moyen 414 33,6 
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Faible 59 4,7 

Total 1233 100,0 

 

Q141. Lorsque vous vous sentez BELGE, en êtes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très fier 494 40,1 

Plutôt fier 610 49,6 

Plutôt peu fier 106 8,6 

Pas fier du tout 21 1,7 

Total 1231 100,0 

 

Q142. Vous arrive-t-il de vous sentir WALLON ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 152 11,8 

Rarement 110 8,5 

De temps en temps 219 16,9 

Souvent 342 26,4 

Tout le temps 471 36,4 

Total 1294 100,0 

 

Q143. Lorsque vous vous sentez WALLON, est-ce un sentiment… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Fort 545 47,6 

Moyen 501 43,8 

Faible 98 8,5 

Total 1143 100,0 

 

Q144. Lorsque vous vous sentez WALLON, en êtes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très fier 375 33,0 

Plutôt fier 620 54,6 

Plutôt peu fier 125 11,0 

Pas fier du tout 16 1,4 
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Total 1136 100,0 
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Q145. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ?  

 un citoyen bruxellois 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 195 15,1 

Plutôt différent 400 31,1 

Plutôt pas différent 402 31,2 

Pas différent du tout 291 22,6 

Total 1289 100,0 

 

Q146. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ?  

 un citoyen flamand 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 374 29,0 

Plutôt différent 445 34,5 

Plutôt pas différent 273 21,1 

Pas différent du tout 198 15,3 

Total 1289 100,0 

 

Q147. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ?  

 un citoyen français 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 186 14,5 

Plutôt différent 452 35,2 

Plutôt pas différent 399 31,1 

Pas différent du tout 247 19,3 

Total 1284 100,0 

 

Q148. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ?  

 un citoyen hollandais 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 
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Très différent 455 35,6 

Plutôt différent 479 37,5 

Plutôt pas différent 189 14,8 

Pas différent du tout 154 12,1 

Total 1278 100,0 

 

Q149. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous vous sentez différent des citoyens 
suivants ?  

 un citoyen allemand 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très différent 474 37,4 

Plutôt différent 479 37,8 

Plutôt pas différent 169 13,3 

Pas différent du tout 145 11,4 

Total 1267 100,0 

 

Q185. Les immigrés contribuent à la prospérité économique du pays… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 143 11,2 

Plutôt d’accord 455 35,6 

Plutôt pas d’accord 413 32,3 

Pas du tout d’accord 267 20,9 

Total 1278 100,0 

 

Q188. Il faut maintenir l’indexation des salaires pour tous les travailleurs… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 652 50,9 

Plutôt d’accord 503 39,3 

Plutôt pas d’accord 88 6,9 

Pas du tout d’accord 37 2,9 

Total 1280 100,0 
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Q189. Avec l’évolution démographique, il est inévitable de retarder l’âge de la pension… 
votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 143 11,2 

Plutôt d’accord 388 30,4 

Plutôt pas d’accord 418 32,8 

Pas du tout d’accord 327 25,6 

Total 1275 100,0 

 

Q190. La société doit pouvoir contrôler les marchés financiers… votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 493 38,7 

Plutôt d’accord 654 51,4 

Plutôt pas d’accord 92 7,3 

Pas du tout d’accord 33 2,6 

Total 1272 100,0 

 

Q191. Les immigrés sont une charge pour la sécurité sociale du pays… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 323 25,2 

Plutôt d’accord 508 39,7 

Plutôt pas d’accord 324 25,3 

 Pas du tout d’accord 126 9,9 

Total 1281 100,0 

 

Q195. Les immigrés prennent le travail des gens nés dans le pays… votre degré 
d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 189 14,7 

Plutôt d’accord 313 24,4 

Plutôt pas d’accord 496 38,6 

Pas du tout d’accord 286 22,2 

Total 1284 100,0 
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Q196. Les immigrés accentuent les problèmes de criminalité… votre degré d’accord ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait d’accord 278 21,6 

Plutôt d’accord 462 36,0 

Plutôt pas d’accord 404 31,5 

Pas du tout d’accord 140 10,9 

Total 1283 100,0 

 

Q205. Quelle est votre opinion prédominante quand vous payez vos impôts ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Je le fais parce que c est un 
devoir civique 

291 22,4 

Je le fais parce que je suis 
obligé 

675 52,1 

Je le fais parce que je 
bénéficie de politiques que 
l’Etat met en ouvre grâce aux 
impôts 

91 7,0 

Aucune de ces affirmations 
ne correspond à ce que je 
pense 

34 2,6 

Je ne suis pas imposable 206 15,9 

Total 1297 100,0 

 

Q206. Estimez-vous parfois excusable de ne pas déclarer tous ses revenus au fisc ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait excusable 89 6,9 

Excusable 421 32,6 

Pas excusable 419 32,5 

Pas du tout excusable 362 28,1 

Total 1292 100,0 

 

Q207. Trouvez-vous excusable de réclamer des allocations auxquelles on n’a pas droit ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout à fait excusable 13 1,0 
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Excusable 65 5,0 

Pas excusable 406 31,3 

Pas du tout excusable 812 62,6 

Total 1296 100,0 

 

Temps de déplacement domicile-travail/école en 3 modalités 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Entre 0-30 min 255 35,7 

Entre 30min-1h30 322 45,0 

Plus de 1h30 137 19,2 

Total 715 100,0 

 

Temps de déplacement consacré aux loisirs durant le week-end en 3 modalités  

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Entre 0-30 min 281 21,9 

Entre 30min-1h30 579 45,1 

Plus de 1h30 423 33,0 

Total 1283 100,0 

 

Déplacement dans le cadre domicile-travail/école en 3 modalités 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Pourcentage 
valide 

 

Mobilité douce 
(pied/vélo) 

49 3,7 6,8 

Transport en commun 103 7,9 14,5 

Véhicule motorisé 559 43,0 78,7 

Total 710 54,7 100,0 

 Données manquantes 588 45,3  

Total 1298 100,0  

 

Déplacement  dans le cadre des loisirs et durant le week-end en 3 modalités 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Mobilité douce (à pied/ à 
vélo) 

119 9,4 

Transport en commun 138 10,9 
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Véhicule motorisé 1012 79,7 

Total 1269 100,0 

 

Q219. Dans votre quartier, estimez-vous disposer d’une offre suffisante en matière de 
transports publics (train\tram\bus\métro) ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Oui, tout à fait 187 14,7 

Plutôt oui 437 34,4 

Plutôt non 322 25,3 

Non, pas du tout 326 25,6 

Total 1272 100,0 

 

Q220. Vous arrive-t-il de réduire vos déplacements car cela vous coûte trop cher ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout le temps 60 4,6 

Souvent 157 12,1 

De temps en temps 434 33,6 

Rarement 241 18,7 

Jamais 399 30,9 

Total 1290 100,0 

 

Q221. Avez-vous l’impression de ne pas pouvoir participer à des activités sociales et de 
loisirs en raison de contraintes liées à votre mobilité (p. ex. coût trop important, temps 
de déplacement important, véhicule non disponible, accès aux transports publics,…) 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Tout le temps 39 3,1 

Souvent 120 9,3 

De temps en temps 252 19,5 

Rarement 291 22,6 

Jamais 588 45,6 

Total 1289 100,0 

 

Q222. Etes-vous… ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 
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Non croyant (ne croyant pas 
ou ne sachant pas s il existe 
un dieu) 

302 23,4 

Athée (pensant qu’il n’existe 
aucun dieu) 

166 12,8 

Catholique 698 54,2 

Protestant 13 1,0 

Orthodoxe 4 ,3 

Musulman 64 5,0 

Bouddhiste 7 ,5 

autre religion chrétienne 12 ,9 

Autre orientation religieuse 24 1,9 

Total 1289 100,0 

 

Q223. En dehors d’événements tels qu’un mariage, un baptême, une communion, 
combien de fois par an vous arrive-t-il d’avoir une pratique religieuse ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Jamais 728 56,2 

Très rarement  
(moins d’une fois par an) 

151 11,7 

Une fois par an 56 4,3 

Quelques fois par an 177 13,7 

Une fois par mois 28 2,2 

Deux ou trois fois par mois 41 3,2 

Une fois par semaine 65 5,1 

Plusieurs fois par semaine 26 2,0 

Tous les jours 22 1,7 

Total 1296 100,0 

 

Q224. Votre ménage est-il propriétaire ou locataire de son logement ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Propriétaire 942 72,6 

Locataire ou sous-locataire  
du logement 

304 23,4 

Occupant à titre gratuit 51 3,9 

Total 1297 100,0 
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Q238. Avec ce revenu, parvenez-vous facilement à joindre les deux bouts ? 

 

 
Effectifs 

pondérés 
Pourcentage 

Très facilement 83 6,4 

Facilement 654 51,0 

Difficilement 431 33,6 

Très difficilement 115 9,0 

Total 1282 100,0 

 


